

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Martes 31 de Mayo de 1938. - II Año Triunfal

Núm. 4.621

## Importantes avances por Teruel y Castellón

### Los muertos y prisioneros hechos al enemigo, así como el botín recogido, revelan el castigo infligido

#### Los jornadas provechosas por nuestras tropas

#### Parte Oficial de guerra del domingo

Durante la pasada noche y el día de hoy, el enemigo ha seguido destruyéndose en varios desesperados e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp, en el frente de Calatrupe. Ha dejado en el campo numerosos cadáveres, siendo elevadísimo el número de bajas que ha sufrido. Entre los prisioneros hechos figura un teniente médico.

También fué atacado en la noche última el sector de Valfontana, de la cabeza de puente de Badajoz, siendo rechazados los rojos, que, asimismo, sufrieron en esta parte duro castigo. En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado y rebasado el kilómetro 33 de la carretera de Ares a Aboacán, el pueblo de Benasal, pueblo de Cuatrecasas, pueblo de Ares a Aboacán, el pueblo de Benasal, vértice Bobarr, pueblo de Culla, mue a de Ares y pueblo de Ares del Maestro. Se han cogido seiscientos veinticinco prisioneros y se han enterrado más de doscientos cadáveres del enemigo.

En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva, y, después de derrotar a las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de trece kilómetros, se han ocupado y rebasado los pueblos de Valbona y Cabra de Mora y el campo fortificado de Puebla de Valverde, quedando dominado este pueblo. La idea de la derrota del enemigo a enorme cantidad de muertos que ha dejado en el campo, habiéndose cogido cuatrocientos sesenta y cinco prisioneros, cinco carros rusos, un blindado, dos cañones antitanques, un cañón de 11,40 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

A la hora de cerrar el parte continuaba nuestro avance en este frente y seguían enterrándose más cadáveres del enemigo y cogiéndose más prisioneros y armas.

Sa. amanca, 29 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### Parte Oficial de guerra del lunes

En el sector de Mosqueruela, del frente de Teruel, ha continuado hoy nuestro avance, teniendo que vencer a resistencia del enemigo, y conquistándose brillantemente entre otras posiciones Mas de las Aninas Mas de la Fuente de Oro y Mas del Deno, cota 1.800 y otras, la ermita del Puerto, el Pocio del Zapatero, el cruce de las carreteras de Vía de Mora a Puerto de Algalvo, ermita de San Bernal y todo el macizo montañoso de Tozal de Magral hasta divisar la Rambla.

Se han cogido a los rojos más de 200 muertos, un centenar de prisioneros, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y fusiles.

En el sector de Puebla de Valverde se ha continuado avanzando y derrotando al enemigo. Se ha llevado a cabo la ocupación del Plano de la Balsa, vértice de Portillo y línea de la Rambla de Cubillo y en el sector de Valbona nuestras tropas han rechazado victoriosamente varios contraataques.

Se han recogido en el campo 105 cadáveres rojos y han quedado en nuestro poder 318 prisioneros y entre otro material 6 ametralladoras, 8 fusiles ametralladores, 126 fusiles y un parque de ingenieros.

En los frentes de Castellón en rápido avance se han ocupado las regiones de los Carrascales, el Campillo, La Pinella, El Fondo y Mas de Tosco, varias alturas y el macizo de Tarrega.

A la hora de dar el parte seguía avanzando nuestras tropas. También ha sido ocupado el macizo de la ermita de San Cristóbal.

En este frente se han hecho 238 prisioneros. En el sector de Sor, durante la noche pasada y el día de hoy han vuelto a ser a cadadas algunas de nuestras posiciones, como asimismo en el de Tremp, siendo brillantemente rechazados todos los ataques e intentos del enemigo.

Sa. amanca, 30 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## La estancia del coronel Sampayo en Cáceres

En confirmación de las noticias recibidas el sábado, anteayer, a las cuatro y media, llegó a Cáceres, el Coronel General de Elvas, Coronel Sampayo, regresando a Badajoz y Portugal a las nueve de la noche. Acompañaban al jefe militar, su ayudante doctor Si veiro, los señores de la Legión señores Costa de Ima y Caballero, el Capitán de Cuerpo Jurídico Militar señor Bugallá y el Comisario de Policía de Badajoz, don Francisco Romero Valdés. El motivo del rápido viaje del

Coronel Sampayo era asistir a la corrida de toros, que presenció desde el palco de Gobernador Civil. La citada autoridad lusitana se mostró muy complacida de nuestra fiesta, siguiendo con gran interés todas las suertes y aplaudiendo con entusiasmo las intervenciones acertadas de los diestros.

En el Gobierno Civil fué observado, a su llegada, con un fresco y campamentado por el Alcalde interino de Cáceres. Otras autoridades le saludaron en la plaza.

#### Crónica de guerra

### Los esfuerzos de las tropas de Castilla y de Galicia van a culminar en preciosos objetivos

#### El General Varela ha hendido de nuevo el frente rojo en una profundidad considerable

Por Spectator

Agoniza la ofensiva roja por los frentes de Cataluña; se les ve claro que se debaten ya sin fuerzas, deshechos, extenuados, dispuestos a entregarlo todo para marcharse. En la última noche los ataques a nuestras posiciones daban la sensación de muerte segura; sin fuerza, no tenían poder.

Y cuando se ve esto, ha de afirmarse que si con todos los medios, con cañones, con ametralladoras, con fusiles y hombres no han logrado nada los rojos, es señal que nuestros frentes son infranqueables, como son irrompibles las barreras que forman nuestros ejércitos dispuestos a llevarse la victoria.

Han fracasado en Cataluña como fracasaron en Teruel, como fracasaron en Brunete. Fracasaron en Teruel para que nosotros corriéramos nuestras avanzadas hasta el Mar Latino. Han fracasado en Cataluña para abrirnos las puertas hasta el final.

En los sectores de Teruel, la capital ya se está alejando de las primeras líneas, se han repetido durante el día de hoy las hazañas del doblemente laureado general Varela, el gran soldado y caballero. Su avance ha sido otro maravilloso. Ha quedado ocupado todo el macizo montañoso y se ha roto toda la línea del enemigo.

Una vez más, este magnífico Ejército mandado por la diestra

mano del general Varela, ha hundido el frente enemigo, por donde menos lo esperaba. Ha estado operando en dirección a Mora de Rubielos, ocupando posiciones y alturas dominantes y al caer la tarde dominando completamente el pueblo.

Otras tropas han seguido operando en el sector de Villafranca de Cid; han sido ocupadas también en esta parte posiciones de gran importancia, la cota 1.200, continuando al Este y siendo la profundidad del avance de unos quince kilómetros.

Las fuerzas de Galicia han proseguido su avance desde Teruel al Mediterráneo, esta es la dirección de la línea que llevan los soldados de este Cuerpo de Ejército.

Por lo apremiante de la hora es imposible relatar los detalles, que son muchos correspondientes a esta jornada de gloria. Pero se puede decir que los esfuerzos de los Cuerpos de Ejército de Galicia y de Castilla se añan a punto de culminar con la conquista de tan importantes objetivos, que son el fin principal de nuestro avance hacia el Sur.

Pero no puedo decirlos, bástame saber que esta es jornada decisiva para que yo tenga que guardar en ello la prudencia correspondiente y no me pueda extralimitar en nada que pudiera comprometer el secreto de la guerra.

## A los pies de María

Esta tarde, en el marco recatado y sencillo de Santa María, tendrá lugar la renovación de la ofrenda de España a la Inmaculada Concepción. Hoy hace un año que en toda la zona liberada, con actos solemnes como el que registró nuestra Plaza del General Moja, se hizo pública proclamación de filiación mariana.

Súplica a una Madre en momentos de agudo dolor. A la Madre que conoció todos los dolores en el supremo sufrimiento: viendo a un Hijo inocente padeciendo por los pecados de los hombres. Busca de amparo bajo el manto protector de la Señora de los Ciegos a través de la advocación más española: la Inmaculada Concepción, defendida con especial empeño y devoción por los teólogos españoles, padecidos de la pureza de María.

Y es más, España vuelve sus ojos a su excelsa Patrona, pensando que lo es, a la vez y singularmente, de Ejército nacional. Ese Ejército, armazón, base y sostén de la Patria; institución firme que ha conocido embates muy diversos, pero que se ha mantenido a través de la historia como el punto de apoyo y la tabla de salvación del país, en las vicisitudes más graves.

Porque el Ejército es a España, lo que la Monarquía al Imperio inglés. La institución salvadora que mantiene la sustancial cohesión de la nación, la hace perdurable a través de los tiempos y la orienta al cumplimiento de sus gloriosos destinos.

«Columna vertebral de la Patria», le definió el Protomártir. Al igual que María, en el campo sublime de la fe, lo es de la Iglesia. Ser hijos suyos es el título más codiciado de los españoles, que por serlo son católicos y saben que el camino más seguro de llegar a Cristo, es por conducto de su Madre inmaculada.

Consagración de este pueblo eminentemente mariano, a su Patrona con renovación de votos y ofrendas, de súplicas y rezos, de afectos y devociones.

Para que acelere el final de la guerra y el reinado de su Hijo en esta tierra de santos y cruzados.

### Disposiciones Oficiales

#### Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Una Orden del Ministerio de Justicia concediendo la libertad condicional a 63 reclusos de diversas prisiones.

—Otra Orden ampliando la escala de jefes de servicios de prisiones.

—Una Orden del Ministerio de Defensa Nacional ordenando que a partir del 20 de abril pasado los promovidos a sargentos provisionales, tanto los que procedan de cursillos como los cabos propuestos para ocupar vacantes no percibirán más haberes que los de seis pesetas y rancho de plaza, y los que estén en campaña y tengan derecho a ello, el rancho perteneciente a suboficiales.

—Disponiendo el ingreso en el Cuerpo de Mutuados de la Guerra del sargento del regimiento de Infantería a Arge: núm. 27 don Lucio Romero Retortillo, y del soldado del Regimiento de Gerona Manuel Gutiérrez García.—(Faro.)

### La fiesta de San Fernando

#### Los flechas de Burgos la celebraron con toda solemnidad

Burgos.— Los flechas celebraron ayer la fiesta de San Fernando. Asistieron a una misa en la Catedral y después realizaron una visita al Cementerio, donde les dirigió una alocución el Delegado provincial.

Los Bomberos no celebraron este año ningún acto profano y el importe de éstos ha sido en regalo en calidad de donativo a los heridos.—(Faro.)

### Ha fallecido el tenor Miguel Fleta

#### A consecuencia de un ataque de uremia

La Coruña.— Ha fallecido el famoso tenor aragonés Miguel Fleta, a consecuencia de un ataque de uremia.

La muerte le sobrevino la noche del pasado sábado. Rodeaban el lecho su señora e hijos.

Ayer tarde, a las cinco, tuvo lugar el enterramiento, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

La caja donde fueron encerrados sus restos fué bajada del domicilio a hombros de miembros de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Presidieron el duelo el gobernador civil, el jefe provincial, de F. E. T. y de las Jons, el vicepresidente de la Diputación, el alcalde, el baritono señor Carbonell en nombre de los actores de Madrid, el hermano político del finado don Antonio Miral, el director y persona del periódico «El Ideal Gallego», y Delegado provincial de Auxilio Social.

Se recibieron numerosas coronas, entre éstas una de su esposa e hijas, otra de Pilar y Carmen Primo de Rivera, y otra de Auxilio Social, por la que el finado sintió gran predilección.

El duelo se despidió frente a la Caja de Ahorros y acompañaron numerosas personas al cadáver hasta el cementerio.

Allí, el gobernador y el alcalde pronunciaron discursos y el primero dió la voz de Miguel Fleta, que el público contestó con «Presente».

En toda la capital la muerte de Fleta ha causado penosísima impresión.

## IARRIBA ESPAÑA!

## Se celebra con gran solemnidad el día de la confraternidad italo-española

### En todas las ciudades de ambas naciones

#### DISCURSOS DEL DUCE, MILLAN ASTRAY Y PEMAN

Roma.—[I alla vibró] ayer con emoción y entusiasmo indescribibles con motivo de la celebración del día de la solidaridad nacional con la España nacional.

Constituyó la jornada un elevado exponente de confraternidad italo-española, es decir, de dos países empeñados en la lucha contra el comunismo internacional.

En todas las ciudades de Italia se celebraron actos de afecto y de solidaridad con nuestro país y las multitudes no cesaron de patentar su adhesión y su entusiasmo por nuestra Cruzada.

En el Gran Teatro Adriano tuvo lugar un apoteósico acto al que concurrieron las organizaciones fascistas, el pueblo y los legionarios regresados de España.

Hizo uso de la palabra el fundador jefe de la Legión general Millán Astray y el poeta e insigne publicista don José María Pemán.

Ocuparon la presidencia el ministro de Relaciones Exteriores Conde Ciano, el secretario del partido fascista Starace y los embajadores de España en el Quirinal y el Vaticano.

El general Millán Astray que fué acogido con una gran ovación saludó en vibrantes párrafos a Italia y al Duce y agradeció el apoyo de este país bajo la égida del genio universal de la época contemporánea

que es Mussolini, a la España nacional.

También dice que el Duce es un rededor de la política social de la humanidad, salvador de la civilización e intérprete de la más auténtica libertad europea. Es la providencia quien envió al mundo este hombre que comprendió el verdadero secreto de la paz mundial al saber que no hay ninguna posibilidad de paz sino está basada sobre la justicia real y auténtica.

Terminó exaltando a los legionarios italianos que luchan en España cuyo valor y heroísmo ha podido comprobar él mismo.

El poeta José María Pemán exaltó a su vez la civilización romana, bienhechora del mundo, y el poderío de la Italia fascista, que tuvo el gran mérito de alzarse bajo la dirección férrea del Duce con ciertas grandes potencias que querían aprovecharse de la debilidad de los demás países para asegurar y enmascarar mejor su hegemonía.

El orador declaró que estaba convencido de que al mundo se encaminaba ahora hacia la paz fascista, heredera de la paz romana.

Los discursos de los dos representantes de la España nacional fueron acogidos con grandes ovaciones.

Al final de la ceremonia las autoridades y los legionarios fascistas se dirigieron hacia la plaza de Ve-

necia, en donde Mussolini había distribuido momentos antes distintos premios a los estudiantes que se habían distinguido en los campos de la cultura y del deporte. El pueblo se manifestó en la plaza, llamando al Duce, el cual se asomó finalmente al balcón, lo que dió lugar a una nueva y ardiente manifestación de entusiasmo.

#### EN EL FORUM MUSSOLINI

Roma.—La XII leva fascista se celebró en el Stádium Olímpico del Forum Mussolini, con asistencia de cien mil personas. Se hallaban presentes los ministros Conde de Ciano, Alfieri y Starace; jefe de Estado Mayor de las Milicias, embajadores de Alemania y España nacional, miembros de la Misión española llegados a Roma para asistir a la jornada de solidaridad italo-española, general Millán Astray y poeta Pemán.

A la llegada del Duce las cien mil personas se pusieron en pie y le hicieron una interminable manifestación de entusiasmo. El secretario del partido fascista, Starace dió la bienvenida al Duce de los efectivos actuales de los jóvenes fascistas, que se elevan a 1.667.000 en su mayoría pertenecientes a las clases rurales y obreras Starace pronunció seguidamente la fórmula ritual de juramento de fidelidad indestructible al Duce a cuya fórmula contestaron

los jóvenes fascistas con un «Si jururo», formidable.

Mientras se celebraba la ceremonia del paso de categorías de los jóvenes fascistas estos ejecutaron de manera impecable ejercicios prácticos, que se acogieron con exclamaciones de admiración, manifestaciones a las que se asociaron los representantes de España y Alemania.

El Duce hizo uso de la palabra para dirigir un saludo a los jóvenes fascistas, a los que dijo que el fascismo quiere preparar a las jóvenes generaciones para el trabajo y el combate y para la Italia imperial de hoy, de mañana que será todavía más grande.

Las palabras del Duce fueron acogidas con una inmensa ovación repitiéndose esta cuando el Duce señaló a los representantes de la España nacional: se alzó entonces unánime el grito de ¡Viva Franco, el libertador de España!

#### EL DUCE RECIBE A LA COMISION ESPAÑOLA

Roma.—Con el Conde de Ciano la Comisión española que se encuentra en Roma con motivo de la celebración del día de la solidaridad de Italia con la España nacional, es uvo ayer mañana en el Palacio de Venecia para cumplimentar al Duce.

(Continúa en 4.ª plana)

Del Gobierno civil

MULTAS

A Julio Fernández, con cien pesetas, por dar un informe falso; y a Florián Vegas, con mil pesetas, por abusar de un derecho, corriendo el riesgo de éctrico y dejando el pueblo a oscuras. Uno y otro son vecinos de Santiago del Campo.

EULOSIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado

(Notario Mercantil)

Avenida Cervantes, 52 y 54. Tel. 347

CACERES

En la Plaza del General Mola

Para corresponder a la solidaridad de Italia

El pasado domingo, y en cumplimiento de la orden de Su Excelencia el Generalísimo, tuvo lugar en la Plaza del General Mola un acto de afecto y agradecimiento a Italia, donde se celebraba el Día de Solidaridad con la España Nacional.

En la citada plaza se congregaron las autoridades y fuerzas del Ejército, Benemérita y Organizaciones Juveniles, así como numerosísimo público.

Se entonaron los himnos de Italia y España y acto seguido se dispararon 21 cañonazos y se dieron los gritos de ¡Arriba Italia! y ¡Arriba España!, que la multitud contestó con gran entusiasmo.

Finalizó el acto con un desfile de las citadas fuerzas ante las autoridades y con demostraciones de afecto por parte del público hacia Italia y el «Duce».

Extravío: Una jumentita pelo rucio, un poco estrellada, pequeña y nueva, entre Cáceres y Sierra de Fuentes. Se ruega la entreguen en Cáceres, Fuente Nueva, 36, a Cipriano Suárez.

Primer Aniversario EL JOVEN FRANCISCO MONTES PINTADO Falleció en Cáceres el día 31 de Mayo de 1937 a los 18 años de edad R. I. P. Sus desconsolados padres, don Silvestre y doña Eugenia; hermanos, José, Manuel, Rosa, Victoria, Joaquín y Pedro y demás parientes, Ruegan a sus amistades asistan a la misa que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Mateo, a las siete y media de la mañana, por el alma del finado.

Casa de Socorro En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas: Doña Angela Palou Altach, de 53 años, con domicilio en Fuente Nueva, número 8, de herida contusa en el maldito externo del pie izquierdo y erosiones en el tercio medio, cara anterior, de la pierna derecha. La acompañaba el guardia municipal señor Polo. Félix García Merino, de 15 años, que habita en la casa número 5 de la Plaza del Duque, de erosiones en la parte externa del labio superior. Francisco Casares, de 45 años, domiciliado en Santa Gertrudis Alta, número 3, de alcoholismo. Joaquín Padilla, de 58 años de edad, vecino de Arroyo de la Luz, que padecía retención urinaria, le fué extraída.

LABRADORES: Antes de hacer vuestro seguros de cosecha, pedir condiciones a la Mutualidad General Agropecuaria filial de la ASOCIACION GENERAL DE GANADEROS que hace importantes bonificaciones a sus mutualistas. Para informes: GONZALO ALVAREZ JAVATO CACERES

De la Alcaldía

MULTAS

Con diez pesetas, a las vecinas de esa capita: Jacoba Jiménez, Ana Jiménez, y Fidela Solana, por obligar a una recovera a que las vendiera huevos a la fuerza.

Con dos pesetas a vecino de esta Anonino Bravo Caballero, porque su hijo Luis hizo aguas menores en los portales de la Plaza del General Mola.

Con dos pesetas a don Serafín A. Bes Valdivia, porque su hijo-Esben cometió la misma falta que el anterior.

Con dos pesetas a la vecina de Ma partida de Cáceres, Juana Reveriego, por abandonar una caballería en la vía pública.

Con dos pesetas a Teodora Sánchez, de Aldea Moret, por la misma falta que a anterior.

Con cinco pesetas a don Baldomero Moreno, por tener un perro de su propiedad suelto y sin bozal en la vía pública.

Con cinco pesetas al vecino de ésta Emilio Chapado, porque tres reses vacunas de su propiedad atravesaron los macizos del paseo de Cánovas.

OBJETOS PERDIDOS

En esa Alcaldía han sido entregados los siguientes objetos encontrados en la vía pública: Por el guarda municipal Adrián Sevilla, un bolso que contiene un billete del Banco de España y una moneda.

Por María de los Angeles Rodríguez, una llave inglesa.

Por el brigada de Asa'to, una medalla.

Por Vicente Paniagua, un billete del Banco de España.

De Casa de Mendicantes, dos billetes del Banco de España, olvidados en su sede abdicamiento.

Por Antonia Mirón, un pendiente.

Por el niño Lorenzo Silva, un guante.

Por Julio Martín Vila, una cartera, con un carne y varios documentos.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1. pral. decha

Teléfono, 258.—Cáceres

Las peleas de gallos del domingo

Con motivo de la feria de nuestra ciudad, se han celebrado las peleas de gallos que se tenían anunciadas, concertándose dos peleas y que reseñamos a continuación.

La primera la consume un pollo propiedad de Cecilio Burgos, de 3-6-19 javado, con otro de Manuel Fernández (Cantero), de 3-8-19, luer'o, también javado; una buena pelea de pollos. Los dos se atacaron con mucho empuje, pero el del señor Burgos por la falta de lo esencial acabó por entregarse a su contrario. Buen pollo, señor Burgos, pero hay que darle la postura debida.

La segunda pelea es un pollo propiedad de Ramón Burgos, de 3-7-17, colorado, con otro de Fernández, de 3-7-17, naranja. También fué esta una buena pelea de mucho poder y coraje, destacándose en el último tercio el de señor Fernández, pues su contrario fué retirado de la pista con permiso de la presidencia, por el mucho castigo que había llevado, siendo una lástima que se hubiera quedado ciego y no poderlo curar para otra buena pelea.

El público no asistió en la abundancia de otros domingos, por el motivo del día de la Soledad de Italia con España y estar pendientes del discurso del Duce en la Plaza del General Mola, donde tuvo lugar un gran desfile. ¡Viva Italia! ¡Arriba España!

PUNTILLA

Ultramarinos, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, 6

Teléfono, 280

Juanito Belmonte y Sánchez Mejía cortaron orejas y fueron sacados en hombros

Chicuelo escuchó ovaciones frecuentes porque estuvo voluntarioso y decidido

La tarde tenía color intenso de primavera luminosa. Claves y luces formando la revolución de la armonía en una fiesta de risas con los suspiros de recuerdo. Cavares de mayo, muy rojos algunos, como la sangre de los héroes de España; eran blancos otros como aquellas tocas que en la tarde dominguera de feria cacerí, parecían llavias de azucenas caídas sobre la poliorromía borrosa de mil uniformes de heridos por la Patria.

Creían los murmullos en las calles, el hormiguero humano seguía ambicioso camino del circo. Tarde de feria de Cáceres, 29 de mayo, tarde ambén de toros. Mes de los cavares; jun o a la plaza había hervor de muchedumbre. Feria en guerra de España, fiesta en viernes de dolores, con risas pero sin carcajadas, con música, pero solo armonías de himnos nacionales, que entusiasmaban y tenían sabor en la tarde de fiesta convenida. Había en el ambiente algo raro que sabía a pensamientos lejanos. Y es que aun en las tardes de fiesta típica, cuando hay más deseos de reír, la imaginación vela y se va lejos. Por os héroes era a fiesta, estábamos en la plaza por ellos.

Buen lleno. Es consolador. Salen al ruedo los muñecos. En los palcos había autoridades, muchos coreos, estaba asomada a la plaza nuestra hermana, Portugal, con sonrisa de afecto. E. Coronel, Sampayo, Gobernador General de Elvas, vino especialmente a la corrida. Sánchez Mejía le brindó el toro que presidió nuestro festejo, correspondió a la gentileza del torero. Hmno portugués escuchado en pié y brazo en alto, en prueba de la solidaridad entre los dos grandes pueblos.

Suena la música, el Himno Nacional se deja oír sublime, como siempre suena nuestra «Marcha Real» y todo un enjambre levanta las manos para saludar a Caudillo.

Comienza la fiesta... Chicuelo estuvo bien, muy bien en esa feria; se le vio con ganas desde que en su primero se echó fuera del burladero antes de que lo corrieran. Hubo un momento en que creímos que el mismo lo iba a hacer, pero no fué así; era esa prisa que sien'en siempre los novilleros va ien'es por empezar a

torrear, porque el mejor eogio que podemos hacer de la labor de Chicuelo en la tarde del domingo, es decir que no parecía un mataador de toros cuajado, sino más bien, por su vehemencia y afición, un novillero principiante.

¡Vaya con Chicuelo! A los dieciocho años de alternativa, ayer le vimos como en sus mejores tiempos. Bien de fauclades, tranquilo como pocas veces, fué el torero providencia en la plaza, pues siempre estuvo opor uno para intervenir en cualquier momento difícil.

A su primero, un cárdeno obscuro, apreado de piñones, que llegó al último tercio apomado. Chicuelo lo toreó de capa con esa gracia tan suya. Dos quites magníficos por chicuelinas fueron lo mejor. ¡Vaya arte y vaya saero! Con la muleta bien, muy bien. Valiente y pisando siempre terreno firme. Como el toro no admitía faena colorista, Chicuelo hizo una labor de maesro y cuando cuadró e morucho, dejó en su sitio una estocada certera que basó. Apiausos y vuelta triunfal al ruedo.

A su segundo, un manso que salió barbeando laplas, en busca de la dehesa y que vio la cara a los caballos, Chicuelo lo toreó de capa muy bien y muy valiente. Con la muleta mucho mejor que lo que el toro se merecía, hasta por naturales vimos torrear a Chicuelo. Todo el repertorio del buen torero lo lució Chicuelo en esa faena de su segundo toro. ¡Lástima que no acerara a matar a la primera! Con ello se perdió las orejas de su enemigo. No obstante dio la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación.

Márquez fué el reverso de Chicuelo. Se le vio cansado. Agotado más bien y sin ganas de torrear. La verdad es que la suerte le fue adversa, pues ninguno de sus toros se prestó al ucimiento. Antes por e contrario, el primero fué un manso sin día posible que llegó a felicísimo al último tercio, pues solo veía de lejos y al llegarle a la cara era punto menos que imposible. No había forma de fijarlo en la muleta y sus arrancadas a tum-tum eran pe. grossimas. Lo despachó de ma a manera y oyó muestras de desagrado.

Disgustado, muy disgustado se puso Márquez al ver a su segundo dar aquellas medas arrancadas de manso de carreta, cuando los peones le ofrecieron sus capotes para correrlo. ¡Lástima que esto

ocurriera! Pues creemos que si ese toro hubiera sido bravo, Márquez se hubiera sacado la espina de su primero. Pero no fué así. Peor para él y para nosotros. Con la muleta dió unos cuantos pases para fijar a manso y se lo quitó de encima de dos medias estocadas sin pena ni gloria.

La segunda parte de la corrida fué lo mejor. Verdad en este caso e refrán que de casa le viene al galgo. ¡Meja, Belmonte! casia mucha casta de toreros tienen estos dos chavales, pero macho, mucho empeño ponen en hacer honor a sus apellidos.

Meja es el torero fácil y alegre de a Escuela Sevillana. Bien lo demostró en sus dos novillos a los que toreó de capa adornándose siempre. En un quite a su primero caldeó la plaza de en us. asmo. ¡Qué precisión al pasarse por la cara de toro para envoverse graciosamente en la capichuela y girar en el mismo cuello! Serenidad y a egra. Gracia gitana y prestancia vaerosa de caballero, que de esa mezcla es a sangre que corre en las venas de este mocico cimbreño y cetrino.

Con a muleta en su primero estuvo bien y tranquilo, pudiendo siempre y en todo momento con e novillo. Pinchó dos veces sin suete y acabó con él, de media estocada tendida.

A su segundo lo banderilleó con gran estilo, poniéndole cara ro pares en upendos de ejecución y en los que ució sus enormes facultades. Llegó a la cara limpiamente y levantó los brazos como un maesro. El cuarto par por dentro, encerrado en tablas, fué un derroche de valentía. Escuchó por ello muy merecidos apiausos.

Bonita y adornada fué a faena de muleta en este novillo. Naturales, de pecho, ayudados y has a despantes emeraros arrodillándose de espaldas a la res. Pinchó varas veces y por fin dobló el toro, en e, que se le concedieron las dos orejas, dando la vuelta a ruedo entre una gran ovación.

Majestuoso, seco, sencillito, con a sencillez que es grandiosidad en e estilo roadoño, así fué como toreó Juanito Belmonte ayer. En los quites que hizo a los cuatro novillos estuvo siempre bien, pero donde lució el sello clásico de la casa fué en aque, que hizo al primer novillo de Mejía. Encerrado en tablas e ofreció a capichuela al bicho y cuando éste meló la cabeza en el engaño, leno, muy lento, movió la seda y por cuatro veces dibujó primorosamente la verónica, acabando con media que su mismo padre hubiera rubricado.

Con la muleta es donde pica más alto este muchacho. Ayer en sus dos novillos hizo dos faenas distintas, amodándose a las condiciones de éstos. A su primero con pases largos, lentos, llenos de majestad, varios naturales entre ellos, uno formidable igado con el de pecho; afarolados, y moime'es que entusiasmaron a gente. Entró varias veces a matar y aceró a desollar a la primera.

A su segundo le hizo una faena con mucazos de piñón a rabo, cerca, cerquísima, obigándole a pasar melido materialmente en el terreno del toro; vaor, mucho valor puso Belmonte en este trasteo y así lo supo ver e público que lo ap audió y ovacionó sin cesar. Mató de una buena estocada y se le concedieron las orejas.

Los espontáneos cargaron a hombros con él y con Mejía, saliendo así los dos de la plaza y siendo despedidos con una gran ovación. Cuando el mozo de es oques de Juanito liaba la muleta para guardarla en e esportón de servicios nos parecío ver que estaba vieja y recosida. Pensamos que sin duda buscando en su casa encontró una de su padre y se la trajó a Cáceres. ¡Consérvala, Juanito! Consérvala bien y torrea siempre con ella, que encierra en sus pliegues descubiertos el secreto de un arte único que despertó pasiones que so o tú, con ella en las manos, puedes revivir. Ella es a gloria y a fortuna... Casta, mucha casta de torero caro. So era de nuestra España, tradicional y castiza.

La nueva España que Franco está forjando debe a Mola, colaborador e intérprete del Caudillo, perenne reconocimiento.

La fiesta del patrón de las organizaciones juveniles

Se celebró el domingo en Cáceres con misa solemne y un desfile

El pasado domingo, día 29, celebraron la fiesta de su Patrón, San Fernando, las Organizaciones Juveniles, anticipando a una fecha la festividad por encontrarse los estudiantes en periodo de exámenes.

Por la mañana, a las once y media, y con asistencia del Prelado y autoridades, tuvo lugar una misa solemne en la parroquia de Santa María.

El templo lo ocupaban las Organizaciones Juveniles y numeroso público. Terminada la ceremonia religiosa, las Organizaciones Juveniles desfilaron ante el Prelado y las autoridades, y en la Plaza del General Mola les dirigió la palabra el delegado provincial, don Luis Sánchez Gómez, que ensalzó la frura del Patrón de las Organizaciones Juveniles y estimuló a éstas a perseverar en el camino emprendido para lograr la España una, grande y libre, por la que está luchando la juventud española en los campos de batalla.

El acto terminó con vitores a España y al Caudillo.

Auxilio Social

Socorro a Madrid y poblaciones liberadas

Donativos en metálico recaudados

En la relación correspondiente al pasado jueves, por error se consignó que don Venancio Mirón Chaparro ha entregado 65 pesetas, siendo así que el donativo ha sido de 75.

LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CACERES) Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1 Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10.- Teléfono 199

Donativos recibidos

Pro homenaje a Mola

Suscripción nacional perpetuar su recuerdo

Continuamos publicando la lista de donantes que no han podido ser anteriormente por falta de espacio:

- Don Angel Garcia Martin... Don Felipe Ojalvo... Don Mauricio Quirós Garcia... Don Fernando Carrera Rodriguez... Don Flores de Vega, 2; don Rafael... Don Sabanillo, 5; don Juan... Don González Perillo, 5; don Francisco... Don Sánchez Alvarez, 1; don Juan... Don Grande Navascués, 1; don Francisco... Don Perera Bravo, 1; don Ga... Don Carlos Martin, 1; don Jacinto... Don Rentero, 1; don Joaquin Gal... Don Clodoaldo Cuesta, 1; don... Don Juan Trejo, 1; don Francisco... Don petto Barragán, 0'50; don... Don Murga Gómez, 0'50; don... Don Iglesias Cavante, 0'50; don... Don Marzáras Torres, 0'50; don... Don González Martin, 0'50; don... Don Rodriguez, 0'50; don Pedro... Don 0'50; don Bonifacio Sánchez... Don Moreno, de Casillas de Coria, 5; Don José Bueno Paz, 5; don Román... Don rroso, de Talaván, 1; don Juan... Don Gargallo Centol, 5; don Juan... Don Zanza de Montañoro, 5; Don Juan Flores Miguel, de Idem, 5; Don Andrés Simancas Chaves, 5; Don Luis Collado, 5; don José del... Don 5; don José Berlep Montemayor... Don Valencia de Alcántara, 5; don... Don Rodríguez Ojalvo, 5; don... Don Rodríguez Ojalvo, 5; don Juan... Don dríguez Ojalvo, 5; don Juan... Don Figuero, de estación Arroyo... Don partida, 5; don Dionisio V... Don llaarreal, 2; don Juan Delgado... Don hondo, 3; don Clemente Mar... Don vato, 5; don Nicolás S... Don 1; don Antonio Rubio Fernández... Don 2; don Rufino de sands, 5; Don Adela Carvajal y López-Mon... Don gro, 5; doña María Justa Carvaj... Don López-Montenegro, 5; doña... Don de los Angeles marquez de la... Don 5; don Gonzalo Márquez de la... Don 5; don Pedro Márquez de la... Don 5; don Pedro Lumbreira Sant... Don 2; don Rufino Rubio Rosado, 5; Don Ana Angela Segura, viuda de... Don Juan, 2'50; don Antonio Bonilla... Don lls, de Alcuéscar, 5; don José... Don lla Solís, de Idem, 5; don Pedro... Don Merino, 5; doña Antonia Ric... Don 1; don Zacar as Collado, 5; don... Don guel Fernández Diaz, 2; don Juan... Don Guzmán Cidoncha, 5; don Juan... Don minguéz Mogollón, 1'50; don V... Don Baños Jiménez, 1'50; don José... Don C.5; don Alfredo Broncano... Don les, 1; don Domingo Fuentes... Don 5; doña Pilar Montenegro, 5 pesetas... Don Fernando Silva, 5; don... Don Rosado Delgado, 2; Ayuntamiento... Don de Cedillo, 10; don Mateo... Don Doncel, de Malpartida de Cáceres... Don 5; don Julio Rodríguez Par... Don Navas del Madroño, 5; don Fran... Don Martin Merchán, 3; don Joaqui... Don Oruezalbal, 5; don Rafael Vela... Don 1; don Rodrigo Muñoz S... Don rre de Santa María, 5; don Gabr... Don Cáceres Villegas, de Idem, 5; doña... Don María Muñoz Cáceres, de dem... Don doña Amparo Cáceres Villegas, de... Don Idem, 2; don Rodrigo Muñoz Cá... Don gres, de Idem, 1; don Julián... Don Iglesias, 5; don Antonio Carr... Don Jiménez, 3.

Donativo del personal de Telégrafos de Cáceres: Don José Alberto Nuñez Clemente, 5; don Antonio Alvarez Carrero, 5; don Francisco Hernández Garcia, 1; don Nicomedes Yáñez Ramos, 5; don Vicente Benito Sáinz, 1; don Francisco Mejías, 1; don Emilio Fernández, 1; don José Clavijo, 1; doña Carolina Muñoz, 1; don Federico Muñoz, 1'50; don M. Ferrer Vinar, 1; don Luis de la Puente, 1; don Baltasar González, 2; don Nemesio Gimeno Sant... Don 2; don José Cerezo, 1; doña Salva... Don del Riego, 1; doña Araceli González... Don Fernández, 1; doña Cándida Am... Don 1; don Salvador Cascés Lóñez, 2; doña... Don Marcela Romero, 1; don Francisco... Don Fernández Agünder, 1; don... Don Julio Vinagra, 1; don Vicente... Don 1; doña Dolores Hernández... Don Felipe, 1; don Alejandro Alvarez... Don Alvarez, 1; don Emilio Andrada... Don 2; don José Martín del Amo, 2; don Manuel Benages, 1; don José... Don María Gutiérrez Avellanosa, 5; don... Don Mateo Rosado, 3; don José Cam... Don 1; don Agustín Gregori, 1; don... Don Felipe Mateos, 1; don Angel Nav... Don 1; don Francisco Moreno, 1; don... Don Elias Romero, 0'50; don Juan... Don 1; don E. Amores, 1; don Amalio... Don Martín, 1; don Rafael Gregori... Don 1; don Pablo Bode, 0'50; don... Don Justiano Quesada, 0'50; don... Don Francisco González, 0'50; don... Don Sáez, 0'50; don Juan Jiménez, 0'50; don... Don Pascua Sandoval, 0'50; don... Don Antonio Liberal, 1; don Alejandro... Don 1; don Pedro Amado, 0'50; don... Don Bruno Ignacio Vnagre, 0'50.

Donativo de la 36 Compañía de Asalto de Toledo, 473 pesetas. Suma y sigue, 8.20'30 pesetas. Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

Donativo de la 36 Compañía de Asalto de Toledo, 473 pesetas. Suma y sigue, 8.20'30 pesetas. Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

Donativo de la 36 Compañía de Asalto de Toledo, 473 pesetas. Suma y sigue, 8.20'30 pesetas. Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

Donativo de la 36 Compañía de Asalto de Toledo, 473 pesetas. Suma y sigue, 8.20'30 pesetas. Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

Donativo de la 36 Compañía de Asalto de Toledo, 473 pesetas. Suma y sigue, 8.20'30 pesetas. Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

Donativo de la 36 Compañía de Asalto de Toledo, 473 pesetas. Suma y sigue, 8.20'30 pesetas. Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

# Sección religiosa

Martes, 31  
SANTORAL

Señora Reina de todos los santos, Madre de Amor Hermo-  
Medanera de todas las Gracias.—Santos: Cancio, Canciano y Can-  
la, martires; Angela de Mérida, Petronia, vgs.  
nuestra Señora Medanera de todas las Gracias con  
misa es de Nuestra Señora Medanera de todas las Gracias con  
doble mayor y color blanco.—Gloria—oraciones de 2.ª de Santa  
de la ocava y 4.ª de Santa Petronia.—Credo.—Prefacio de  
en la festividad).

## EL CUTO Y EL REY SAN FERNANDO

San Fernando III, rey de Castilla y de León, conquistador de Sevi-  
que de los que pusieron los poderosos cimientos de la España gran-  
En él, como en ninguno, se vieron unidas en estrecho abrazo la  
y la espada.

Queremos hablar de él, no sólo por el lugar preeminente que ocu-  
nuestra historia como rey y como santo, sino también en confor-  
de lo que con insistencia venimos y seguiremos defendiendo;  
el culto es inseparable de la fe, y promotor de la grandeza de los  
reinos.

San Fernando tomaba y libertaba del poder agareno,  
ciudad que a la que ante todo se dotaba de templos en que se  
era culto al Dios verdadero. De ello pueden, entre otros, dar testi-  
ficio Córdoba, Jaén y Sevilla. Y que sabía elegir templos dignos de  
del Señor, nos lo dicen las catedrales de Burgos y Toledo,  
fundación se le debe.

El Breviario Romano nos dice que, en medio de los cuidados de la  
ante, o'cho y nueve, brillaron en él regias virtudes: la magnanimitud,  
la clemencia, la justicia y, sobre todo, el celo por la fe católica y  
el deseo del sustento y propagación del culto religioso.

Por los reyes que supieron escuchar y practicar las lecciones  
del libro de la Sabiduría: «O, reyes, y entendad: aprended vosotros,  
de toda la tierra, los que sojuzgáis pueblos y os complacéis en  
de muchas naciones; porque de Dios es el suyo el poder, y  
el Allámano la fuerza, el cual examinará vuestras obras y escrutará  
pensamientos... A vosotros son estas mis razones, para que aprend-  
sabiamente, y que no resbaléis... El deseo de la sabiduría conduce  
perpetuamente.»

## CULTOS PARA HOY

San Juan la novena...  
San Antonio de Padua y San-  
las Flores de Mar a.

San Juan.—Misa a las ocho, ocho y  
media, nueve, nueve y media y  
diez.  
Iglesia de la Preciosa Sangre.—  
Misa a las siete y media y nueve  
Rosario a las ocho.

Santo Domingo.—Misa a las siete  
y media, ocho, ocho y media,  
nueve, nueve y media.  
Carmelitas.—Misa a las ocho.  
Santa Clara.—Misa a las ocho.

## Alma y brazo de Navarra en la iniciación del glorioso movimiento nacional, tué Mola.

Hizo llegar su impulso acto seguido hasta  
Somosierra y siempre bajo las supremas  
inspiraciones del caudillo, artífice de la  
victoria total, preparó la caída de Bilbao;  
Clave del posterior derrumbamiento de  
los frentes del Norte. El nuevo Estado, la  
España renacida verán siempre en Mola  
un colaborador esencial en la realización  
de nuestro imperial destino.  
Milio Mola Vidal ¡Presente!

## Plasencia al día

### Conferencias ejemplares

Día de la Ascensión. Mes de las  
flores. Cielo azul y mucho calor.  
Inicio de la mañana. Misa en la  
Iglesia de San Pedro.

En el campo penetran, en gru-  
po, gran número de flechas.  
No vienen con fusiles ni en plan  
de formación ni desfile. Acuden,  
varias, en calidad de colegas  
crisólogos, que llegan a oír su mi-  
serable de precepto con el maestro, en  
este caso el señor Rector de San  
Antonio, don Juan Sánchez, quien  
está dando unas substancia-  
les conferencias, que han de ser  
muy útiles a sus jóvenes oyentes.

A la par que les va ilustrando  
con las prácticas cristianas y les  
hace seguir con devoción el curso  
de la santa misa, puesto frente a  
ellos les instruye en el sentido ca-  
rístico de la vida y sus relaciones  
con el mundo, en el que han de  
vivir temporalmente, pasando al  
nivel de la jornada vital humana,  
la eterna y divina, que es eterna  
nación y eterna dicha sin el más  
ligerísimo asomo de dolor o sufrimien-  
to. Se supo prepararse en la tierra  
para ganar el cielo. A este respec-  
to, les puso dos ejemplos magnifi-  
cos: el del Santo de Asís y el del  
titular del cuartel.

San Francisco —les dijo— pre-  
guntó a un obrero que consruía  
una pared, que en qué se ocupa-  
ba. Le contestó el operario y en-  
tonces el Santo le interrogó que  
con qué objeto. Respondió aquel  
que para ganar un jornal. Nueva  
pregunta en el sentido de la jna-  
lidad del sueldo, contestando el  
trabajador que para poder vivir.  
Al estrechar el cerco de las in-  
terrogaciones y decirle que para qué  
vivir, el obrero no supo respon-  
der, extrañado. El Santo de Asís  
le resolvió la duda, diciendo que  
se necesitaba vivir y vivir en gra-  
cia de Dios, para ganar esa vida  
feliz de la eternidad, fin supremo  
del hombre, en la gloria de Dios.

«Todo por la Patria», reza el rú-  
tulo del cuartel. Pues como ade-  
más de nuestra Patria terrenal  
—España—tenemos la otra celest-  
lial—la gloria reservada a los bu-  
enos—todo sacrificio será poer para  
hacerse digno de ambas, y el te-  
ma de la de aquí debe ser vivas de  
base para con nuestras buenas  
obras y ejemplos ganar la otra.

La conferencia a fué, sin duda,  
provechosa y, además, sencilla,  
emocionante y sugestiva.

ANGEL ROSADO ACUNA

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

## Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cani-  
zos y toda clase de material de  
construcciones

Oficinas y exposición: CARRETERA DE MEDELLIN.—Teléfono 147.—CACERES

## SE VENDE

TREN DE TRILLO, marca "Ajuria" núm. 1,  
con motor de 16 caballos, seminuevo, a toda  
prueba. Para tratar: Restaurant Patete, Teléfono, 400. Cáceres.

PERFUMERIA MERCERIA  
BOTONES ADORNO CONFECCIONES

## Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

# Generales y Jefes franceses en el Estado Mayor rojo

## El bolchevismo a través de la prolongación de la guerra española busca las condiciones para provocar la revolución mundial

París. — El enviado especial de «L'Époque» en el frente nacional español, Coyral Lassalle, refiere que en el campo nacional se ha hecho pública una lista de oficiales superiores franceses que dirigen las operaciones o tienen funciones de consejeros militares cerca del Estado Mayor rojo.

En la lista en cuestión, que el corresponsal prevé que podrá provocar un «desmentimiento rápido y absoluto por parte del Gobierno francés, figuran el general Armengaud, que tiene las funciones de inspector en el frente aragonés; el general Clement, que, según parece, ha sido el jefe del sector septentrional de Lérida durante la reciente ofensiva nacional en aquella región; el coronel Monnier; el comandante Reygot; el coronel Coste Dolt; el comandante Geyman, jefe de los milicianos franceses que combaten en la España roja; el coronel Vincent, que manda el sector de la Ciudad Universitaria en el frente de Madrid; los capitanes Larrosa, Faure, Antrac y Blanche, comandante de la 13 Brгада, y el comandante de Artillería, Deroche.—USI.

## LA REUNION DE LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES

París. — Se ha sabido que en la reunión del Comité Central del Partido Comunista español, que tuvo lugar recientemente en Madrid, la

triste «Pasionaria», con impudente inconsciencia de criminal, precisó solemnemente los fines secretos perseguidos por el pseudo «gobierno» de Valencia, precisando que el bolchevismo debe y puede contar que, a través de la prolongación de la guerra civil española, las condiciones necesarias para la revolución mundial terminarán por crearse.

Na uralmente, la locura de la oradora no dejó de atacar particularmente a Italia fascista, proclamando que el primer paso para alcanzar el fin deseado es el de vencer a Italia en España, haciendo así imposible todo acuerdo o compromiso entre los países llamados democráticos y los autoritarios.

## LA SITUACION EN RUSIA

París. — «Le Journal» publica un

## CAFE VIENA

### CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174  
CACERES

## El Mercado de ganados en el Real de Feria

### En los días 29 y 30 se hicieron gran número de transacciones a muy buenos precios

Con un tiempo espléndido continuó desenvolviéndose el mercado de ganados en el Real de Feria, que tuvo gran importancia en el día segundo, que es cuando más transacciones se hicieron.

El ganado presentado en nuestro Rodeo vino muy bien cuidado, con muchas carnes, cosa nada de extrañar, ya que la primavera, aunque tardía, ha regalado excelentes pastos, sin que haya implicado mucho costo a los ganaderos el engorde de sus partidas.

Los referidos ganaderos deben estar de enhorabuena, ya que el cobar sus ganados les ha supuesto poco gasto y aquí se ha cotizado a muy buenos precios.

Nos afirman, personas bien enteradas por su relación con el campo y la ganadería, que la venta de ganados de todas clases en nuestro Rodeo, ha sido extraordinaria. Todas las grandes partidas que se han presentado, se han vendido. A juicio de esos mismos ganaderos, idéntico aspecto que ha presentado la venta de ganados en la feria de Cáceres, lo tendrán las de Trujillo y Plasencia, que son las tres más importantes de la provincia.

En nuestro Rodeo, las clases de ganados más solicitadas han sido las de lanar y cerda; de esta última, a muy buenos precios, se vendió todo lo que vino.

Parce obedecer la causa de este movimiento en el mercado de ganados al consumo, cada vez mayor, de carne que se hace en toda la zona liberada.

Las cotizaciones de los últimos días han sido las siguientes: Del ganado vacuno, los erales se han vendido a setecientos pesetas; toros, a mil ídem; añeños, a quinientos veinticinco y quinientos cincuenta ídem; las yuntas de bueyes, a dos mil cuatrocientos ídem; las

vacas, a ochocientas, novecientas y mil ídem.  
Del ganado lanar, las borregas se han vendido al peso, a setenta y dos céntimos la libra; las ovejas viejas, a catorce pesetas la arroba; los chivos, a setenta y cinco céntimos la libra; los borros, a quince pesetas la arroba; y los carneros, a setenta y cuatro pesetas con cincuenta céntimos.

El ganado de cerda se ha cotizado a treinta y nueve y cuarenta y tres pese a la arroba.

Los caballos y mulas, que han sido también muy solicitados, se han vendido el mular a novecientas y mil pesetas; el caballar, a doscientas cincuenta, cuatrocientas y quinientas pesetas, llegando a pagar por algunos caballos de raza seleccionada, ochocientos ídem; las yeguas, a cien o cincuenta y doscientas ídem; el asnal, a ciento cincuenta ídem.

Anteayer, tercero y último día del mercado de ganados, también se hicieron muchas transacciones, sin variaciones sensibles en los precios de venta antedichos.

## HIJOS DE

### Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12

Toda clase de operaciones bancarias.

## CACERES

## CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus

DE CACERES: 4 TARDE DE PLASENCIA: 9 Mañana

## CACERES

## ALMACEN DE COLONIALES

## Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca  
TELEFONO, 251 CACERES

## COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

## CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

## Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros -: Viguetas para construcciones  
Ferretería y Coloniales

## Pincelada

# ¡Ave María Purísima!

Hoy quiere honrarse esta sección con el texto de la consagración oficial de España a la Immaculada Concepción. Nunca mejor empleado este espacio, cotidianamente ocupado por comentarios con mejor intención que galánura. Dice así:

«Virgen María, Madre de Dios y Madre nuestra: a tus pies postrados todos y cada uno de los hijos de la España verdadera; la de siempre; se consagran a tí, Reina y Madre excelsa, no queriendo ni ambicionando otros amores ni bienes que los tuyos. Por tí quieren vivir y por tí están dispuestos a morir; Madre y Señora nuestra; tu España a tus pies otra vez como en edades de gloria para ella, se pone a tu servicio y se entrega en sus angustias manos de Madre dulcísima. No olvides que España te ha devuelto el título de Patrona de sus invictos Ejércitos y que te señala esperanza de la Patria; hacerte presidir la escuela y al poner en los labios de la inocente niñez el saludo transparente de pureza del siempre español: Ave María Purísima.

Los generales saludan tu imagen como íman de ventura y, en las escuelas militares, tu recuerdo sirve de fundamento al despertar del entusiasmo nacional en nuestros futuros oficiales. En las marchas marciales, las tropas y milicias victoriosas lucen en sus pechos, al sol de la victoria, tus medallas, símbolo del amor encendido de los corazones generosos que pelean y mueren por tu Hijo y por su Patria; en las trincheras, el silencio de la noche se interrumpe con el murmullo vigoroso del Rosario; y el estruendo del cañón queda siempre apagado por el siseo de los labios del valiente muribundo que te invoca.

Señora: España, al enrgarse a tí, ruega no la desoigas ni la deseches. Mucho ha pecado; lo confiesa; mucho ha ofendido al Corazón Divinisimo de Jesús; no lo niega; pero recuerda, Madre, que jamás dejó de llamarte Madre, salvada ayudándola en la dura tarea que se ha impuesto. El mundo materializado no la comprende; abre los ojos de las naciones que no a quieren, para que conozcan a dónde se dirige en su avance viciorioso y de martirio: a salvar la tierra.

El Generalísimo, que sobre sí ha echado la enorme responsabilidad gloriosa de liberar nuestra Patria, sea amado por tí con predilección, consiguete de Jesús, Luz y Vida, inspiración para regir la Patria y llevarla hasta la paz y esplenor de que quiere veria rodeada. A los generales que secundan sus órdenes, comunicales fortaleza para que, valientemente, las ejecuten; y a los jefes y oficiales, espíritu subordinado y entusasta con que enardecen a sus soldados y milicias en las jornadas glorificadas de sus sacrificios. A los soldados y milicias, ardor bélico que, siempre encendido, les sos engaña en lo duro del trabajo y de la lucha; a todos los que en la retaguardia trabajan y sienten a la sombra de la Iglesia, martirizada y sana, aléntales y sosténles para que jamás en ellos decaiga el valor que exige la constante violencia de la guerra.

A nuestros prisioneros, dáles la paz del espíritu y la fe enardecida que hasta ahora han tenido para alimentar el seno de tu España con el sangre heroica del martirio antes que la apostasia.

Reina de España: bendice a para que pronto descanse en la apacible paz y en ella prospere el trabajo y la unión de corazones distancados algún día por el odio que sembró la inconsciencia y la maldad. Pide a tu Hijo la leve siempre dentro de su adorable Corazón. Acelera, Madre nuestra, como en los tiempos de la Encarnación, el reinado en España del Sagrado Corazón.—Amén»

Por contento se dará «INK» si, a la par de hacer pa ente su filial devoción a la Santísima Virgen, logra que en el acto de esta tarde, los assténes sigan la lectura de la ofrenda con ella a la vista.

## COMPRO y pago bien toda clase de alhajas y brillantes los días 28, 29 y 30 de Mayo. De diez a una y de cuatro a ocho de la tarde. Avisos Platería Corbacho, Paneras, 4. Cáceres.

## Triunfan los sudetes alemanes en Checoslovaquia

### Primeros datos de las elecciones

Praga. — En esta ciudad se celebraron las elecciones con el orden más completo.

Frente a los edificios de los periódicos, una multitud de curiosos esperaba los resultados.

Los conocidos hasta ahora demuestran que los nacionales-socialistas checos obtuvieron la mayor a de votos.

Los socialistas perdieron muchos votos a favor de los comunistas.

El partido sudete alemán obtuvo en todas partes un promedio de más del noventa por ciento de los votos de los alemanes.

## LOS PRIMEROS DATOS

Praga. — Resultados electorales en algunas ciudades sudetes:

Gablonz, el partido sudete obtuvo 34 puestos; los socialistas, 1, y los checos, 6. El resultado de los sudetes representa el 97 % de todos los votos alemanes.

Wildstein: el partido sudete obtuvo 25 puestos y los comunistas, coaligados con los checos, 5. El resultado corresponde al 93 %.

Wepfers: el partido sudete, 31 puestos; los socialistas, 1; los comunistas, 2, y los checos, 1. Corresponde al 97 %.

## “PALACE,”

Confitería y Pastelería

## VIUDA DE JOSE RUBIL

Generalísimo Franco, 26. Cáceres

## Revuelta en un campo de concentración de pesos

Salamanca.

En un campo de concentración de presos se ha producido una revuelta promovida por un grupo que formaban los reclusos más indeseables, los cuales consiguieron arrastrar a otros de tipo análogo, en número total de 796, valléndose precisamente del buen trato y soltura de movimiento que se les concedía en el campo de referencia; humano régimen que se aplica en la España de Franco y al que se ha respondido con este abuso criminal. Los conjurados sorprendieron a la guardia, y logrando escapar del establecimiento, huyeron a los montes próximos, donde, en virtud de una inmediata y eficazísima batida, han sido capturados la mayor parte de los evadidos, mientras otros se entregaban voluntariamente.

Sébase, para el debido encuadramiento de este episodio, que todos los complicados—salvo uno, reo de delito político—estaban sometidos a procesos por delitos comunes de la peor especie, y que dos terceras partes de los reclusos—en re ellos, por cierto, el único condenado a muerte—se negaron a participar en el plan de evasión que ha intentado llevar a cabo un puñado de asesinos, atracadores y ladrones, que por estos delitos de asesinatos, atracos y robos, estaban condenados cuantos en el suceso tomaron parte.

## ¡Arriba España!

# I. GIRAUD

DENTISTA

Piazza del General Mola, 3. - Cáceres. Teléfono 170

## CORCHERO - MERIDA

A todas horas  
En todo lugar

Tome Chocolate

Stok 200.000 libras

Solicite ofertas

# Boletín Meteorológico

Observaciones del día 30 de Mayo de 1938, hechas a las seis de la tarde  
Barómetro, 726.0.-Humedad, 24.-Temperatura, 29.4.-Dirección del viento, W  
Fuerza del mismo, 2.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua  
evaporada (mm.) en 24 horas, 9.5.-Estado del cielo en el momento de la  
observación, cubierto.

## TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 32.5  
Mínima a la sombra, 13.5

# EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 203

En el primer aniversario de la muerte de Mola, vuelven los  
ñoles su mirada a la Cruz que se eleva sobre el lugar de su  
ción en acto de servicio. Han alcanzado esa Cruz la fé y patriotismo  
de los españoles bajo el aito patrocinio del Caudillo. De ese patrio-  
tismo y de esa fé fué espejo Mola en grado eminentísimo.  
Recordándole se honra a la vez que su gloriosa memoria, se  
fia misma.

## Pulso de España

### Ha muerto Fleta

Está de luto el arte, la lírica, la música, toda la familia que ama y sigue y vive de la belleza. Está de luto España.

Bellini, Verdi, Rossini, Puccini, Wagner, todos los magos de la música, los maestros de la ópera, han perdido al intérprete sublime. «Los Puritanos» no volverán a sonar con voz de maravilla, que era la de ese artista cuando cantaba la música del sublime catanense. El teatro lírico del mundo entero está de luto. Ha muerto Fleta.

Ha muerto en los brazos de la Patria, en esta tierra cuna de España que le dió el ser y la magia. Ha muerto para el mundo cuando todavía sabía entusiasmar con la maestría de su voz y de su ciencia. Porque además, cuando Fleta llegó a la gloria, era un sabio del arte.

Ha muerto en España, en brazos de la guerra también. Era aragonés para ser irse tibio ante las llamadas de la Patria. Acudió desde el primer instante y hasta en línea de peligro combatió por la Patria idolatrada y no cesó un instante en la tarea, poniendo todo su valer, sus servicios todos a disposición de España.

Se lo ha llevado Dios. Es posible que en el cielo hayan sentido deseos de sentirle cantar, porque aún le quedaban los caminos abiertos al artista, los caminos del triunfo, que Fleta no se olvidó jamás, era joven aún, de la ru a trazada. Era el cantante maravilloso; conquistó laureles, nombre, fama universal. Pero Fleta tenía algo que valía más que todo eso y es que se sentía español de la estirpe de los buenos. Por eso es su muerte más sentida y llorada, por eso trascendió más su fama y se arraigó más el afecto de los españoles hacia él.

Ha muerto Fleta. Dios lo ha querido así, bendito sea. España le está llorando. Ha llegado ya la triste nueva hasta rincones más apartados del mundo y allí se repite: ¡Ha muerto Fleta!

## Esta tarde en Norba

### Actuación de Conchita Piquer

Hoy, con objeto de allegar fondos para la sucuenta merienda con que gentilmente obsequió Conchita Piquer a los heridos y soldados asistentes a la corrida de toros del domingo, actuará la citada artista en el Teatro Norba.

El desinteresado rasgo de Conchita Piquer ha sido reforzado con la cooperación gratuita de los empresarios del local. El programa ha quedado formado por la sugestiva película «Por qué te quiero», de Nancy Carroll y la intervención de Conchita Piquer.

La función dará comienzo a las siete y media de la tarde.

## DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA GASCO-GRANADA

Con la obra de Adolfo Torrado «El beso de la madrugada», terminó su breve actuación en Cáceres, el excelente conjunto que capitanean Tina Gascó y Fernando Granada. El domingo representaron «La Marquesona» de los aplaudidos autores Quintero y Guillén.

Ambas piezas causaron las delicias de público, siendo muy aplaudidas, así como la interpretación de los actores.

## EN BURGOS

### Con toda solemnidad les fueron impuestas a Carmencita Franco las insignias del Aspirantado de Juventud Femenina de A. C.

#### La delegada de Cáceres le hizo entrega de un cuadro de la Stma. Virgen de la Montaña

Burgos.—La Juventud Femenina de Acción Católica vivió el domingo una jornada de intensa emoción al recibir en su seno como aspirante a la hija del Caudillo Carmencita Franco.

Para este acto fueron invitadas representaciones de todos los centros diocesanos de Acción Católica de España liberada e incluso de algunos que aun gimen en poder de los rojos y representados por personas que se encuentran en nuestra zona.

Se ha querido dar al acto un carácter nacional. Por la mañana tuvo lugar una misa de comunión general, oficiada por el Arzobispo de Burgos.

En sitio de preferencia se situaron doña Carmen Polo y su hija Carmencita. Detrás se situaron las benjaminas con sus banderas; des pues las delegaciones diocesanas, juveniles de Acción Católica y un gentío inmenso. Terminada la ceremonia religiosa, doña Carmen Polo y su hija Carmencita fueron muy ovacionadas al salir del templo.

A las once de la mañana se celebró en el Teatro Principal una velada en la que se representó el cuento del Marqués de Lozoya «Blancanieve».

A continuación pronunció un discurso la benjamina Pilar Mena y acto seguido se representó el «Retablo de la Concepción», del Padre Lázaro Seco, en el que las figuras principales estuvieron representadas por lo más selecto de la Juventud Católica de Burgos.

Seguidamente tuvo lugar un desfile de aspirantes de la Juventud Femenina de Acción Católica, ataviadas con trajes regionales, haciendo la presentación la señorita María Luisa Gutiérrez, quien dió lectura también a varias poesías escritas para el acto por el inspirado poeta Machado, en las que se cantan las gestas que es aún llevando a efecto nuestros soldados.

Finalizó el acto con un discurso de la presidenta nacional de la Juventud Femenina de Acción Católica, María de Madariaga.

Al finalizar el acto se hizo entrega a Carmencita Franco, para que lo hiciera llegar a su padre el Caudillo, de un artístico pergamino en el que se lee la inscripción: «Las aspirantes de Juventud Femenina de Acción Católica ofrecen sus oraciones a Dios por España y el Caudillo».

Terminado el acto se vitoreó con gran entusiasmo a Carmencita Franco, repitiéndose las ovaciones ya en la calle y cuando ésta con su madre se retiró a su residencia.

Por la tarde tuvo lugar en la Catedral el acto de imponer las insignias del aspirantado de Juventud Femenina de Acción Católica a Carmencita Franco.

## Labor del Gobierno Nacional

### EN EL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES

Burgos.—El Vicepresidente del Consejo recibió esta mañana la visita del secretario de la misión portuguesa, Dr. Vasco D' Cunha, al representante de la Compañía de Tabacos de Filipinas y al Barón de Berber.—(Faro.)

signias del aspirantado de Juventud Femenina de Acción Católica a Carmencita Franco.

A las cinco de la tarde se encontraban ya en el templo todas las representaciones de Juventudes Católicas y un gentío inmenso.

Las juveniles formaron en dos filas para recibir a Carmencita.

A las seis llegó ésta acompañada de su prima Mercedes Jarai, siendo ovacionada. También la acompañaba su madre doña Carmen y la esposa del Ministro del Interior.

Acto seguido se procedió por el Arzobispo de Burgos a la imposición de las insignias, arrodillándose junto a Carmencita a presidenta nacional de Juventudes Femeninas de Acción Católica, María de Madariaga y la de Burgos, Pilar Rodríguez.

Las insignias, valiosísimas, han sido regaladas a Carmencita Franco por la Juventud Femenina de Burgos.

Terminada la ceremonia de imposición de insignias, hubo exposición de Su Divina Majestad, enonándose el «Tantum Ergo» y terminándose el acto con el himno de la Juventud.

Por la tarde en los jardines de la residencia del Caudillo tuvo lugar la entrega de obsequios de los centros diocesanos a Carmencita Franco.

La representante de Cáceres le entregó un artístico cuadro de la Santísima Virgen de la Montaña, que agradeció muchísimo Carmencita.

Las comisionadas fueron obsequiadas con dulces y helados.—(Faro.)

## El día de la confraternidad italo-española

(Viene de 1.ª plana)

El general Millán Astray pronunció breves frases agradeciendo al Duce la cooperación que han prestado los legionarios italianos en la Cruzada española.

Dijo que la gratitud de España hacia Italia sería eterna.

El Duce contestó al discurso del general Millán Astray haciendo votos por el estrechamiento de relaciones entre ambos países y por la España fuerte y unida del porvenir.

Terminó con un ¡Arriba España! al que los comisionados contestaron con el de ¡Arriba Italia!

Después el Duce conversó afablemente con los comisionados que salieron altamente complacidos de la entrevista.

## EL DIA DE LA SOLIDARIDAD EN ESPAÑA

Sevilla.—Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer un brillante acto para corresponder al día de la solidaridad con la España nacional celebrado en Italia.

En la Plaza de Calvo Sotelo se congregaron las autoridades, entre estas el general Queipo de Llano, representantes de F. E. T. y de las Jons, cuerpo consular, etc.

Pronunciaron discursos el general Queipo de Llano, y el cónsul de Italia. Se vitoreó por el público con enorme entusiasmo al Caudillo y al Duce. Hubo desfile de las fuerzas de la guarnición.

Después se trasladaron estos y las autoridades a la Cruz de los Caídos. Ante ella los marinos, los oficiales portugueses y los italianos depositaron coronas.

El señor Bastarreche, capitán general del Departamento Naval de Cadix pronunció un discurso en el que tuvo un recuerdo para la gesta heroica de los marinos españoles.

A la una de la tarde se celebró un gran desfile ovacionando con entusiasmo a las fuerzas y principalmente a los guardias marinas.

En San Sebastián también se celebraron solemnes actos de solidaridad hispano-italiana.

Fueron ovacionadísimas las tropas.

En Burgos formaron en el paseo de la Is a todas las fuerzas de la guarnición.

El general Lopez Pinó revistó a las fuerzas.

El público, después de las salvas de honor vitoreó a España y a Italia.

## La misión portuguesa ha regresado a Lisboa, muy satisfecha de su visita a frentes y retaguardia

### Los últimos datos de las elecciones de Checoslovaquia, acusan un 92 por 100 de los votos alemanes a favor de los sudetes

Sevilla.—Ha regresado a Lisboa la misión de oficiales portugueses que han estado en nuestro país visitando los frentes.

Marchan altamente complacidos del espíritu patriótico que han observado tanto en aquellos como en la retaguardia, así como de las atenciones que se le han dispensado.—(FARO.)

## PARA EL MONUMENTO A MOLA

Burgos.—Los jefes y oficiales de la columna Moliner, han hecho entrega de 3.402 pesetas de sus haberes para el monumento al llorado general Mola, con quien dicha columna operó desde los primeros momentos del Movimiento.—(FARO.)

## LOS GUARDIAS MARINAS

Sevilla.—Los guardias marinas que se encontraban en Sevilla han zarpado con rumbo a otros puertos. Se les dispensa una entusiasta despedida.—(FARO.)

## ACTO DE RECONCILIACION DE UN CEMENTERIO

Sevilla.—Ayer mañana se celebró el acto de reconciliación del cementerio de San Fernando.

Actuó en la ceremonia el Cardenal Segura, quien después de la bendición pronunció breves frases diciendo que muchos cementerios habían sido profanados durante los seis años de la República.—(FARO.)

## ULTIMAS NOTICIAS DE LAS ELECCIONES DE PRAGA

Praga.—Los últimos datos oficiales acerca de las elecciones celebradas el domingo confirman las primeras noticias del resultado. Los grupos checos y social demó-

cratas han ganado puestos, principalmente los checos que acaudilla Benes.

Estos han mejorado en los distritos rurales obteniendo el 22 por ciento de los puestos; los comunistas también han mejorado puestos en los grandes centros urbanos y perdidos en los campesinos.

Las derechas y partido social de Hodza han perdido puestos.

En territorio alemán los sudetes han reafirmado sus ventajas mejorando puestos en un 25 por ciento y obteniendo el 89 por ciento.

Se afirma que Hodza en la próxima semana dará solución al problema de las minorías.

Praga.—Los últimos datos acusan que los sudetes alemanes han obtenido un 92 por ciento de los votos alemanes.—(FARO.)

## EL SUB-COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El Sub-Comité de no Intervención se reunirá esta semana, seguramente el próximo jueves.—(FARO.)

## PODERES EXTRAORDINARIOS A UN MINISTRO

Londres.—Se anuncia que el jueves próximo el gobierno presentará en la Cámara de los Comunes un proyecto de ley concediendo poderes extraordinarios especiales al ministro de Comercio para la compra y almacenamiento de los depósitos especiales ya construidos y en plan de construcción de grandes reservas de viveres y otros géneros esenciales para emplear en caso de guerra.—STEFANI.

## UN PROCESO

Nueva York.—El Gran Jurado examinó en sesión secreta los documentos recogidos por el «District Attorney» con tra el jefe de la Tammany, James Hines, y a pesar de sus negativas ha sido pues a disposición del Tribunal. El proceso se celebrará próximamente.—STEFANI.

## ACTO DE REPRESALIA

Belfast.—La policía ha comprobado que la bomba que destruyó parcialmente el local del partido republicano fué colocada como represalia por un atentado a cargo del «Irish» hace tres meses contra Massonic Hall que se atribuyó a los republicanos.—STEFANI.

## CONTRA LOS JUDIOS

Varsovia.—En los círculos bien informados se afirma que el gobierno polaco habiendo comprobado que solo una pequeña cantidad de judíos están decididos a emigrar, tomará medidas rigurosas para controlar y limitar su actividad. La mayor parte de la opinión pública polaca inclina al gobierno a no esperar más para servirse de rigurosas medidas contra los judíos a los que «Gazeta Polska» califica de enemigos de Polonia, colaboradores de sus enemigos exteriores y propagadores del virus comunista.—STEFANI.

## BODA REAL

Atejandria.—Se cree que en la visita hecha al Palacio Real de Atejandria por el ministro del Iran en Egipto se acordaron los últimos detalles para la boda entre la hermana del Rey Faruk y el heredero del trono de Iran, cuyo enlace se celebrará próximamente en Teheran.—STEFANI.

## LA REINA MARIA DE YUGOSLAVIA

Trieste.—El yatch de la reina María de Yugoslavia «Danica», que ha sido modernizado en los astilleros Reunidos de Monofalcone, salió de este puerto con dirección a Mi.ovec, residencia de verano de la Reina cerca de la desembocadura del río Cattaro.—STEFANI.

## TAMBIEN CONTRA LA FRANC MASONERIA

Varsovia.—El Senado y la Cámara están convocados a sesión extraordinaria para el ocho de junio; se discutirá el proyecto de ley contra la francmasonería y el referente a la limitación y disciplina de las actividades de los judíos.—STEFANI.

## Pulso del mundo

### UNO MAS

No sabemos por qué, los países que formaban parte de la Sociedad de Naciones están alejándose de este organismo poco a poco. Solo el hicieron los que están gobernados por gobiernos totalitarios, luego comenzaron otros, que se habían trazado una línea de conducta propia y querían a vivir ajenos de este organismo que supone la Liga de Naciones. Le está pasando a la ciudad de Naciones lo que le está pasando a Francia. Cada día que pasa es un nuevo paso hacia su desmembración, si Dios no protege sus intereses. ¡Porque hay que ver las cosas que están pasando!

Pero en fin: queríamos saber que Venezuela se ha retirado de la Sociedad de Naciones. Ya es bastante. Lo haba pronosticado el representante en Ginebra. Era demasiado el cuidado que suponía para una nación como Venezuela tener y mantener un representante en Ginebra con el sólo y exclusivo fin de no hacer nada y asistir constantemente a un lugar donde no se hace nada. Eso es lo que no valía la pena.

Venezuela ha ido a sumar la lista de los pueblos que huyen de Ginebra. El gobierno de aquella nación haba estudiado serenamente el problema y se haba decidido por la mejor parte. ¡Está tan lejos Ginebra de Venezuela!

Porque hay más: El representante de Venezuela haba tomado parte en todas las sesiones formales del organismo de la paz y después de tantos discursos, de tantas conferencias, de tantas sesiones aplazadas, se sacó una consecuencia: los pueblos se están todos más ajenos de la paz que nunca.

Y no es que el alejamiento de Venezuela de la Sociedad de Naciones suponga complicaciones en la marcha de la política y de la diplomacia mundial; son decisiones si se quiere, que con carácter aislado tienen poca monta, pero no hay que olvidarse que son un ejemplo y una norma. No sabemos quien se atrevió a contar los días a la Liga de la paz. No supone cambios radicales en la marcha de los pueblos, porque Venezuela no busca llevar a cabo negociaciones catequísticas en este aspecto. Busca sólo su paz y su tranquilidad, porque en el estudio inmediato haba comprendido que el perfillo es un derroche y lo que es derroche no tiene razón de existir porque es conocido aquel adagio metafísico que dice: «no hay que multiplicar las cosas sin necesidad».

Hasta ahora, en nada supone el teració el pulso del mundo este paso de la república americana.

No hay que olvidar que el negocio se han puesto serias las cosas que Cedillo tiene ambiente y ganando terreno, que Cárdenas tiembra a todas horas, que la noche se hace densa y amenaza tempestad terrible. Es posible que una insurrección que en el principio llegue a ser huracán arrollador. Las cosas andan mal por Sta. Luis.

Y nada más. Es lo saliente de la jornada si se exceptúa lo de las elecciones de Checoslovaquia: han ganado también este domingo los sudetes, en una proporción de noventa y cinco por ciento.

¡Qué ganas de matarse en investigaciones tantas! ¡Siendo tan fácil el plan de la comprensión del recta...! Pero en fin: hay calma relativa, y el mundo se va encaminando poco a poco. Lo de Venezuela se esperaba...

## ¡VIVA FRANCO!

### La charlotada de ayer

A las seis de la tarde dió comienzo en la plaza de toros, el espectáculo cómico-serio-laurino-burlesco.

Asistían las autoridades y un buen lleno.

Los Charlots hicieron magistralmente las delicias del público. Media hora completa de risa, porque además de la forma seriocómica también saben torear en serio—interpretaron a las mil maravillas su papel de divertir a público.

Los dos becerrillos que correspondieron a Maruja eran poca cosa. Actuó discretamente.

Los de los Charlots eran mayores, tenían esta'ura. No pudo pedirseles más.

La fiesta resultó movida y agradable.

# TINTES SOL

Lo mejor para teñir en casa

Doce colores inalterables

PIDANLO EN

Droguerías - Paqueterías - Papelerías